ОЛИМПИАДНЫЕ ЗАДАНИЯ 

для
 заочной Олимпиады по «Экономической теории» среди студентов 1 курса 

 экономических специальностей НовГУ им. Ярослава Мудрого
(уровень углубленного изучения)

Задача № 1.
(5 баллов)

Пенсионер занимается выращиванием сахарного тростника и производством сахара. На выращивание 1 кг тростника он тратит 0,5 дня труда и 1 рубль капитала, на производство 1 кг сахара – 0,1 дня и 2 рубля капитала. 

Изобразите его кривую производственных возможностей за год, если выращиванием тростника он занимается только в течение 6 месяцев в году, а его ежегодная пенсия составляет 6 тыс. рублей.

Задача № 2.
(10 баллов)

Приведите математическое доказательство того, что при эластичности спроса больше единицы уменьшение цены дает дополнительный доход, а при неэластичном спросе увеличение цены способствует росту доходов.

Задача № 3.
(10 баллов)

Дана функция предложения товара Qs=10 + 0,5P. Равновесная цена составляет 40 руб. Допустим, введен потоварный налог на продавца в размере 10 руб. 
1). Определите новые равновесные цену и объем. Ценовая эластичность спроса на данном участке равна -2. Функция спроса линейна. 
2). Определить, каким образом распределилось налоговое бремя среди продавцов и покупателей (найти потери), рассчитать размер потерь «мертвого груза».

Задача № 4.
(10 баллов)

Потребитель тратит свой доход в размере 100 руб. на приобретение молока и хлеба. Стоимость продуктов питания: Рм = 10 руб/л, Рхл = 5 руб/кг. Предпочтения потребителя описываются функцией полезности: U(xм, xхл) = xм1/4  xхл1/2. 

Установите, насколько изменится оптимальный набор потребителя, если его доход возрастет в 2 раза.

Задача №5.
(15 баллов)

Арендная плата за помещение, которая составляла 40% постоянных издержек фирмы Ф, повысилась на 150%. Прочие составляющие постоянных издержек, средние переменные издержки и объем выпуска продукции не изменились. До повышения арендной платы средние постоянные издержки равнялись 700 р. на единицу продукции, продажная цена составляла 2800 р./ед. На сколько процентов фирме Ф следует изменить цену, чтобы сохранить исходный уровень прибыли с единицы продукции?

Задача № 6.

(15 баллов)

Производственная функция имеет вид: Q = 5LK . Цена единицы труда составляет PL = 150 руб., цена единицы капитала – PК = 1000 руб. Выпуск равен 1000 ед.

Определите:

1).  При каком соотношении труда и капитала фирма минимизирует затраты;

2). Эффект замены, эффект выпуска и общий эффект, если цена единицы труда увеличилась на 50 руб.

Задача № 7.
(15 баллов)

Функция средних затрат фирмы - монополистического конкурента на своем рынке: АС=3Q-2. Остаточный рыночный спрос на продукцию фирмы Q=52 – 2P. После проведения рекламной кампании, затраты на которую составили Срекл = 0,5Q2 + 6Q, остаточный спрос увеличился и составил Q = 104 – 2Р. 
Определите прибыль фирмы до и после проведения рекламной кампании, сделайте выводы о ее эффективности.

Задача № 8.
(20 баллов)

Какой проект дает большую приведенную стоимость (PV) при разовых капиталовложениях сегодня в размере 100 млн. руб., если первый проект принесет бесконечную ренту с ежегодным доходом в 20 млн. руб., а второй принесет доход в течение 2 лет: в первый год – 80 млн. руб. и во второй – 150 млн. руб.
1). Подсчитайте результаты при двух ставках процента: 20 % и 40 %.
2). При любой ли ставке банковского процента первый вариант хуже второго?
ИТОГО 100 баллов.

Желаем удачи!

Рекомендации: 1). четко формулируйте ответ на поставленный вопрос.
 2). аккуратно оформляйте решение задач, не допускайте обвода цифр или слов (используйте                            корректор, или зачеркните и рядом поставьте правильный вариант).
